

背了满满一包药,84岁成都老太赴日控诉“成都大轰炸” “只要能伸张正义,不怕死在日本”



六月一日,苏良秀(右)在女儿的陪同下动身前往东京

□据《成都商报》

苏良秀出生于1930年,当时全家住在成都市八寺巷(现西华门街)。1941年7月27日,成都遭遇了有史以来最大规模的空袭。也就是在那一天,苏良秀失去了5位亲人,自己也身受重伤。苏良秀是“成都大轰炸”受害者中,第一个与日本律师签订委托书的对日民间索赔原告。

时隔七年,84岁的成都老人苏良秀6月1日再次前往日本。4日,她将站上东京地方法院的原告席,陈述73年前的伤痛往事。这也是“成都大轰炸”受害者正式向日本提起索赔诉讼以来的第29次开庭。

七年前曾在日本演讲

此次苏良秀与女儿马兰一起前往日本,她们于2日早上6时许到达东京成田机场。迎接她们的是日本东京一濑律师事务所的律师一濑敬一郎等人。

2007年7月,日本东京一濑律师事务所的元永修二人曾专程来到成都,无偿援助大轰炸受害者向日本政府诉讼索赔。“成都大轰炸”受害者中,第一个与日本律师签订委托书的对日民间索赔的原告,正是苏良秀。

当年8月,受一濑敬一郎和广岛日中友好协会会长由木荣司邀请,苏良秀前往日本参加广岛原子弹爆炸62周年纪念活动。活动期间,在广岛文化宫和广岛体育馆举行的两场纪念大会上,苏良秀面对上千爱好和平人士作了演讲。

谈使命

为伸张正义 不怕死在日本

除了换洗衣服等,行李箱中,一个血压计特别显眼。这是女儿马兰的细心之处,也是她此行最为担忧的地方,“妈妈已经84岁了,长途飞行加上中转,十多个小时,怕她受不了”。

除了血压计,苏良秀自己随身背的小包里,也装满了药,有速效救心丸,还有好几种降压药的。

女儿如此忧心,苏良秀自己倒是比较淡然。她告诉记者,最早接到邀请时,自己心里确实有些犹豫,主要原因就是自己岁数太大了,身体不如从前。但对方一再盛情相邀,难以拒绝,而她自己七十多年的心愿未了。最终,她不顾家中其他人的阻拦,决定前往东京,“只要能够伸张正义,我不怕死在日本”。

谈期待

输赢不重要 重要的是牢记历史

最初,苏良秀订的是本月3日的机票,但后来,由于需要与日方律师做一些庭前沟通,这才改签到了1日。

从日程安排上看,开庭前的时间已经排满。成都商报记者了解到,2日抵达东京后,苏良秀将与一濑敬一郎进行庭前交流,交流内容印满15页A4纸。4日开庭结束后,在5日与6日,苏良秀还将应当地日本友人邀请进行座谈。7日简单休整后,母女俩将在8日启程回成都。

对于判决结果,苏良秀说,自己也比从前看得更开了,“输赢不重要,赔偿也不重要,重要的是我们要把心声表达出来,并且让更多人知道和记住这段历史”。

最新消息

作为专家证人 川大教授抵达东京

四川大学历史文化学院教授刘世龙也已经离开成都,经过北京转机后,于1日抵达东京成田机场。当晚9时,刘教授就立即到一濑律师事务所,与一濑敬一郎和元永修二围绕有关4日出庭举证一事进行商议。

按照东京地方法院的开庭安排,4日上午10时,刘世龙将以专家证人的身份,展示并陈述“成都大轰炸”的诸多证据。这也意味着,这场历时已经8年的漫长诉讼将进入最后阶段。

陕西一公务员吃空饷十余年

有关部门回应:此人已被给予党内严重警告处分

□据《华商报》

有网友反映,陕西省米脂县水资源管理办公务员王某吃空饷十余年,同时还在县里的联通公司兼职,领着双份工资。

据了解,米脂县水资源管理办是县水务局一个下属单位,有公务人员40余人。5月初,有网友反映,水资源管理办一姓王的职工,长期在外兼职,拿着双份工资。网友称,王某这样做严重损害了社会公平,可该县相关部门

迟迟未作处理。

1日,记者联系到该县水资源管理办一名负责人。他介绍,王某已于今年3月5日离开兼职的所在公司。多年来,单位安排的工作,王某均能顺利完成,只是偶尔会提前下班。据这名负责人分析,王某的妻子没有工作,全家靠王某一个人的收入维持生活,家庭情况困难,所以才可能利用其他时间赚取外快。

昨日,记者从米脂县纪委了解到,王某已被给予党内严重警告处分。

宁夏美女硕士烤鱿鱼创业

日均销售额达4000元

□据《中国青年报》

今年27岁的李文君,是中国地质大学的硕士研究生。她毕业后,在宁夏银川经营着一家十余平方米的烤鱿鱼店。她的店5月20日才刚刚开业,却凭着选自阿根廷的鱿鱼、多种口味的组合、干净卫生的操作,日均销售额已达到4000元。

李文君毕业后在一家传媒集团找

到了一份编辑工作。今年年初的一次旅行中,她看到一家烤鱿鱼的小店食客络绎不绝,于是萌生了创业的想法。回到银川后,李文君用不到一个月的时间就开了这家店。

她说:当初自己选择放弃一份体面的工作来卖鱿鱼时,也有过挣扎,现在看来,行业是不分高低贵贱的,只要项目好、自己努力、肯放下身段,就一定有回报。



1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。